

抵制新型毒品 健康阳光生活

——我区深入开展“6.26”国际禁毒日集中宣传活动



图为民警就新型毒品种类与演变进行介绍 龚轩/摄

本报讯（通讯员龚轩）毒品对人们的危害性很强，小则戕害身心，毁灭家庭，大则扰乱治安危害社会。每年，全世界都有许多人从事贩毒或参与吸毒。对于青少年来说，“毒品”这个词似乎离得远了些，然而一旦不注意保护自己，也会有染上毒品的危险。抵制新型毒品，成为全世界都不得不共同面

对的问题。我国目前鸦片、海洛因等传统毒品的泛滥趋势已得到有效控制，但冰毒、摇头丸、咖啡因、三唑仑等新型毒品蔓延形势趋向严重，特别是35岁以下青少年人群吸食、滥用新型毒品情况比较突出。

6月26日上午，在第26个国际禁毒日来临之际，区公安分局会同区禁毒委各成员单位，在古城公园开展了禁毒宣传教育活动。区禁毒相关单位的领导和工作人员以及禁毒志愿者、社区群众参加了宣传活动。

今年，我区禁毒日确定的宣传

主题是“青少年与合成毒品”。在古城公园活动现场，工作人员围绕宣传展板就禁毒工作的意义、我国禁毒斗争形势持续好转。目前，境外毒品流入我国境内的数量已明显减少，国内海洛因消费市场供应明显紧缺，易制毒化学品走私出境明显减少，新滋生吸食海洛因人员增幅明显减缓。但同时，我国滥用新型毒品人数增长较快，滥用新型毒品以青少年人员为主体，并逐步由社会闲散人员向企业员工、个体老板、在校学生、演艺人士等各阶层发展蔓延，禁毒斗争工作依然任重道远。

据了解，经过连续5年开展禁

毒活动，尤其是《中华人民共和国禁毒法》颁布实施以来，我国禁毒斗争形势持续好转。目前，境外毒品流入我国境内的数量已明显减少，国内海洛因消费市场供应明显紧缺，易制毒化学品走私出境明显减少，新滋生吸食海洛因人员增幅明显减缓。但同时，我国滥用新型毒品人数增长较快，滥用新型毒品以青少年人员为主体，并逐步由社会闲散人员向企业员工、个体老板、在校学生、演艺人士等各阶层发展蔓延，禁毒斗争工作依然任重道远。



区法院

多措并举开展“创建学习型法院”活动

今年，石景山区法院采取多种措施开展“创建学习型法院”活动，在全院树立了先进的学习理念。

一是深入学习贯彻十八大精神，通过举办《法官论坛》、理论研讨、专家辅导、党组成员讲党课、参观学习、主题论坛、演讲辩论、知识竞赛等形式，有效推动广大党员干警对十八大精神的学习理解。

二是继续完善党组中心组、党支部学习制度，坚持每周五学习日制度开展业务理论学习，提升干警知识结构。院领导、中层领导要以身作则，在学习中要注重理论联系实际，带头开展调查研究，带动广大干警形成良好的学习习惯。

三是搭建社会实践平台，积极开展“四项活动”主题为民实践活动、“法制副书记进社区”等活动，

组织法官下基层到社区街道挂职交流，提升法官做群众工作能力，更好的服务区域发展。

四是努力培养法官综合能力，通过开展学术研讨会、法官论坛、请高校专家参与法官学术研讨等多种形式开展合作共建，提升法官理论水平；选派优秀法官到政法大学等法学院校担任特约教授，为学生授课，组织学生到法院开展模拟法庭及庭审观摩活动，增强与院校的共建合作。

五是提升干警文化素养，办好《使命》院刊、适时更新文化长廊及展板内容；组织干警开展各类文化、文体活动，拓宽文化阵地，丰富干警文化生活；深入挖掘法院文化内涵，开展“四个一”活动，即读一本好书、听一次事迹报告、参观一

次文化展览、体验一次拓展等，提高干警文化素养。

六是有针对性的业务培训，组织法官开展裁判文书、庭审观摩两评查活动；组织书记员、司法警察开展速录技能大比武、大练兵，推动岗位练兵活动制度化和常态化。在全院进一步营造学业务、比办案、抓质效的良好氛围，不断提高干警的专业技能及业务水平。

七是加强先进典型的选树、培养、爱护，坚持重表现、重实绩的原则，深入挖掘先进典型，在工作中善于发现典型闪光点，不搞人为塑造，确保典型名副其实。遵循典型成长规律，注重德才兼备的选树标准，定期对先进典型集体、个人情况进行摸排、跟踪，准确把握新老先进典型的情况。进一步建立完

善先进典型关爱机制，关心典型成长，关爱典型生活，优先选派参加培训、定期疗，并在职称评定、职务晋升、落实待遇上优先给予考虑，为典型成长创造条件。

八是开展“公正司法”学习研讨活动，结合审判管理、案件评查等工作，认真分析梳理审判工作中存在的司法理念问题，查找工作中的不足，有针对性地开展学习研讨活动。

刘洋



区各民主党派在区政协九届二次会议的发言(八)

关于建立多层次中小企业融资服务体系的建议

近年来，在区委区政府的高度重视和大力支持下，我区非公经济已经成为支撑区域可持续发展的重要力量。非公经济的健康发展，首先要着力解决长期困扰非公经济发展的融资难问题。近些年来，区委区政府将解决这一问题作为重点改革方向，取得了一定的成效。尽管如此，与区域经济发展的要求相比，与非公经济创业发展的需求相比，支持中小企业融资的工作依然任重道远。今年以来，区工商联通过深入调研走访企业，现提出建立多层次中小企业融资服务体系的建议：

一、建立、健全、完善政府引导基金

以区政府引导基金为例，政府投入基金总额的10%~20%作为引导资金，由专业的投资机构作为基金管理人，向社会募集资金，共同组建一个总金额达3亿元的政府引导基金，再经过基金管委会的决策，将基金投向区内企业。这样，政府资金就由单纯拨款衍生为金融杠杆，发挥了很重要的作用。

政府引导基金还可以为区内筛选一批有上市潜力的企业。政府部门可以对这些企

业进行集中辅导并给予政策扶植，通过专业的机构去帮助企业规范管理制度和财务制度，在企业发展到不同阶段，引入与之相关的投资机构（如天使投资机构、风险投资机构、私募股权基金、创业投资公司等），为企业通往上市的道路打下坚实基础。

二、成立中小企业互助基金

中小企业互助基金是指由银行与某个商会、行业协会或经济组织共同作为发起人，组织成立一支企业互助基金，由符合银行要求的企业或经济组织作为基金管理人，组织超过50个成员单位加入互助基金，银行对加入互助基金的成员单位分别进行授信，授信后，各基金成员以银行授信额度的15%出资，作为风险保证金，为互助基金成员的贷款进行担保。

中小企业互助基金与银行的联保贷款产品相比，优势在于企业的连带风险被降低了85%，分散了企业违约的风险比例。由企业成员缴纳的保证金组成的基金作为担保，也大大降低了中小企业的贷款条件，打破了必须以资产抵押的贷款方式，能真正从某种

意义上解决中小企业融资难问题。

政府于此也可以发挥宏观调控作用，将企业的扶持资金直接打入互助基金的保证金里，这样既降低了企业需要缴纳保证金的额度，同时放大了企业的贷款比例和得到的资金支持。

三、大力发挥行业协会、商会的作用

随着市场经济的不断发展，各层次的行业协会、商会组织应运而生，这些行业协会、商会拥有大量的企业会员。在行业协会、商会组织下的企业，就拥有了以行业协会、商会为主体的信用基础、规模效应，因此更容易获得国家政策和资金的扶植，行业协会、商会等平台类组织，更容易与银行等金融机构合作、对接。

以银行的联保贷款产品为例，在发展企业贷款客户时，银行更多的是与行业协会、商会合作。即：对行业协会、商会进行总体授信。行业协会、商会中的成员，利用银行的授信以及对同一协会、商会组织下企业的了解，能更容易地组成联保组合，这样既得到了银行贷款，同时也降低了企业的联贷风

险。因此应该加大对区内各级行业协会、商会的支持，由各级行业协会、商会建立下属企业的经营、发展档案，以便政府有的放矢地为企业提供政策支持和金融服务；最终形成由政府连接行业协会、商会，行业协会、商会对接金融机构的服务体系。

四、积极开展金融创新

在法律、法规允许的范围内，结合石景山区的地域特色、人文特色和经济特色，支持民间资本的发展。吸纳民间资本，建立健全小型金融服务机构，充分发挥民间资本快速、灵活的特点，“公、私结合”为区内中小企业造福。例如：给民间资本1个或2个在区内成立小额贷款公司和担保公司的名额，或在国有企业改革中，允许民间资金有限制的投资进入，激励民间资金在区内的积极性。 区工商联

